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開会 令和４年７月２２日（金曜日）午前１０時００分

１．議事日程

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 工事請負契約の締結につ

いて

議案第２号 工事請負契約の締結につ

いて

議案第３号 工事請負契約の締結につ

いて

日程第４ 議案第４号 工事請負契約の締結につ

いて

日程第５ 議案第５号 令和４年度名寄市一般会

計補正予算（第６号）

日程第６ 議案第６号 令和４年度名寄市介護保

険特別会計補正予算（第３号）

１．本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 工事請負契約の締結につ

いて

議案第２号 工事請負契約の締結につ

いて

議案第３号 工事請負契約の締結につ

いて

日程第４ 議案第４号 工事請負契約の締結につ

いて

日程第５ 議案第５号 令和４年度名寄市一般会

計補正予算（第６号）

日程第６ 議案第６号 令和４年度名寄市介護保

険特別会計補正予算（第３号）

１．出席議員（１８名）

議 長 １８番 東 千 春 議員

副議長 １１番 佐 藤 靖 議員

１番 富 岡 達 彦 議員

２番 倉 澤 宏 議員

３番 山 崎 真 由 美 議員

４番 佐 久 間 誠 議員

５番 三 浦 勝 秀 議員

６番 今 村 芳 彦 議員

７番 五 十 嵐 千 絵 議員

８番 遠 藤 隆 男 議員

９番 清 水 一 夫 議員

１０番 川 村 幸 栄 議員

１２番 高 野 美 枝 子 議員

１３番 高 橋 伸 典 議員

１４番 塩 田 昌 彦 議員

１５番 東 川 孝 義 議員

１６番 山 田 典 幸 議員

１７番 黒 井 徹 議員

１．欠席議員（０名）

１．事務局出席職員

事 務 局 長 伊 藤 慈 生

書 記 開 発 恵 美

書 記 石 橋 恵 美

書 記 加 藤 諒

１．説明員

市 長 加 藤 剛 士 君

副 市 長 橋 本 正 道 君

教 育 長 岸 小 夜 子 君

総 務 部 長 渡 辺 博 史 君

総合政策部長 石 橋 毅 君

令和４年７月２２日（金曜日）第３回７月臨時会・第１号



－2－

令和４年７月２２日（金曜日）第３回７月臨時会・第１号

市 民 部 長 廣 嶋 淳 一 君

健康福祉部長 馬 場 義 人 君

経 済 部 長 山 田 裕 治 君

建設水道部長 東 聡 男 君

教 育 部 長 木 村 睦 君

市立総合病院
岡 村 弘 重 君

事 務 部 長

市 立 大 学
水 間 剛 君

事 務 局 長

こども・高齢者
松 田 慎 司 君

支 援 室 長

産業振興室長 田 畑 次 郎 君

上下水道室長 佐 藤 美 香 君

会 計 室 長 鈴 木 康 寛 君

監 査 委 員 岡 川 進 君
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〇議長（東 千春議員） ただいまより令和４年

第３回名寄市議会臨時会を開会いたします。

ただいまの出席議員数は１８名であります。定

足数に達しております。直ちに本日の会議を開き

ます。

〇議長（東 千春議員） 日程第１ 会議録署名

議員の指名を行います。

会議録署名議員には、会議規則第８７条の規定

により、

５番 三 浦 勝 秀 議員

１２番 高 野 美枝子 議員

を指名いたします。

〇議長（東 千春議員） 日程第２ 会期の決定

について、お諮りいたします。

今期臨時会の会期は、本日１日としたいと思い

ますが、御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

よって、今期臨時会の会期は、本日１日と決定

いたしました。

〇議長（東 千春議員） ここで岸教育長より発

言を求められておりますので、これを許します。

岸教育長。

〇教育長（岸 小夜子君） おはようございます。

議長のお許しを得ましたので、一言就任の御挨拶

を申し上げます。

このたび議員の皆様方に任命の御同意をいただ

き、７月１日付で小野教育長の後任として名寄市

教育委員会教育長を拝命いたしました岸でござい

ます。

２０代のときに教師として、人として成長させ

ていただいたこの地で再び勤務する機会を与えて

いただきましたことは感慨深く、大変うれしく思

います。

微力ではございますが、教育委員会が担う業務

を通しまして、名寄市が目指します豊かな自然と

歴史・文化を尊重し、市民と行政との協働により、

ふるさとへの誇りと愛着を育み、新たな時代の中

で人や地域との絆を強め、誰もが住み続けたいと

思える北の未来を開くまちの創造に向け、その一

翼をしっかりと担えるよう全力で取り組んでまい

ります。

国づくりやまちづくりの基盤は人づくりと言わ

れ、名寄市総合計画の基本理念の一つであります。

市民の皆様の声に耳を傾け、見えるものはもとよ

り、見えないものも全身で感じ取り、名寄市が持

つ魅力を理解し、生かして、子供から大人までそ

れぞれの時期を適切な環境で学び、自分自身を高

め続けることができるよう、市民の皆様の信頼と

期待に応える教育行政の推進に熱意、誠意、創意

を持って専心してまいります。

議員の皆様方には、忌憚のない御指導、御助言

を賜りますようお願い申し上げます。

本日は、貴重な時間をありがとうございました。

〇議長（東 千春議員） 日程第３ 議案第１号

工事請負契約の締結について、議案第２号 工

事請負契約の締結について、議案第３号 工事請

負契約の締結について、以上３件を一括議題とい

たします。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） 議案第１号、議案第２号

及び議案第３号 工事請負契約の締結について、

一括して提案の理由を申し上げます。

本件は、名寄市幼保連携型認定こども園等整備

事業（建築主体工事）、（電気設備工事）及び

（機械設備工事）の工事請負契約を締結しようと

するものでございます。

まず、議案第１号の建築主体工事につきまして

は、本年７月１４日に２社による指名競争入札を

執行した結果、大野土建・高橋組・佐藤建設管理

特定建設工事共同企業体が１０億６，１００万円
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で落札をし、これに消費税及び地方消費税１億６

１０万円を加え、１１億６，７１０万円で契約を

締結しようとするものでございます。

次に、議案第２号、電気設備工事につきまして

は、同じく７月１４日に３社による指名競争入札

を執行した結果、竹内・新光特定建設工事共同企

業体が１億３，８５０万円で落札をし、これに消

費税及び地方消費税１，３８５万円を加え、１億

５，２３５万円で契約を締結しようとするもので

ございます。

次に、議案第３号、機械設備工事につきまして

は、同じく７月１４日、３社による指名競争入札

を執行した結果、山崎・大洋・扶桑特定建設工事

共同企業体が２億６，９００万円で落札をし、こ

れに消費税及び地方消費税２，６９０万円を加え、

２億９，５９０万円で契約を締結しようとするも

のでございます。

以上、３件につきまして、名寄市議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例第２条の規定に基づき、議会の議決を求めるも

のでございます。

なお、詳細につきましては建設水道部長より説

明させますので、よろしく御審議くださいますよ

うお願い申し上げます。

〇議長（東 千春議員） 追加説明を東建設水道

部長。

〇建設水道部長（東 聡男君） それでは、私か

ら議案第１号から議案第３号について追加説明を

させていただきます。

この事業につきましては、南保育所と西保育所

を統合し、こども発達支援センターを複合化した

幼保連携型認定こども園を整備するもので、建築

主体及び電気並びに機械の工種別に３分割して施

工するものであります。

参考資料１を御覧ください。施設全体を立体化

した完成イメージ図で、施設を南西寄りから見た

姿図となります。

前面に広がっている駐車場部分に現在の南保育

所があり、左奧は花園公園を図示しており、イメ

ージ図のような位置に施設建設をするものであり

ます。

建物外観については、外壁材はメンテナンス性

のよい鋼板材仕上げとし、明るい室内空間とする

ため窓を多く採用し、屋根面はひさしを大きくし

た軒下空間を設けています。

施設の規模、構造については、鉄筋コンクリー

ト造２階建て、延べ面積２，７２１平方メートル

の建物を建築します。

また、玄関部分のアプローチなど建物周辺の外

構整備と図面右側に示した敷地内の斜路整備をこ

の事業で行ってまいります。

１枚めくっていただきまして、参考資料２を御

覧ください。配置図になります。北側が図面の上

になります。朱色で囲んだ範囲が本事業の施工範

囲で、網かけ部分が建物となります。建物の南側、

斜路については、車両は図面の左側、西側から入

り口を一方通行としています。通園時など、一時

停車に対応するため斜路幅を確保し、歩道も整備

をして乗降時の安全に配慮しています。また、建

物南側、東側は昼食搬出口など車両スペースを確

保しています。

なお、園庭や駐車場は南保育所の解体後に別途

整備予定であります。

１枚おめくりください。参考資料３、１階平面

図になります。北側が図面の右側になります。図

面の右にこども園の３歳未満児保育室の機能と図

面の左側にこども発達支援センター機能がそれぞ

れ独立するように配置をし、中央に職員室や調理

室などの管理機能を集約しています。こども園に

は、図面の上側の中央の玄関から来園をしてもら

います。保育エリアは、ゼロ歳児、１歳、２歳児

の保育室や遊戯室を設置した未満児保育施設をま

とめています。また、発達支援エリアは来園者の

プライバシー環境に配慮して専用玄関を設置し、

相談や指導に対応した室内環境を整備しています。

１枚おめくりください。参考資料４、２階平面
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図になります。こども園の３歳以上の保育室のほ

か、遊戯室やランチスペースを配置しており、各

保育室からもバルコニーと屋外階段を活用して園

庭や隣接する花園公園に移動できる動線を確保し

ております。また、２階の遊戯室から屋上テラス

に、１階の遊戯室からは中庭に、発達支援センタ

ー多目的ホールから屋外テラスに出入口を設けて

おり、屋外でも安全な環境下で保育を行えるよう

な配慮した施設になっております。

次に、設備工事について申し上げます。議案第

２号の電気設備工事につきましては、２階の電気

室内に受電装置を設置し、各室各所に電力配線を

施し、照明施設、放送設備や火災報知設備のほか、

防犯カメラや遊戯室音響設備なども設置していき

ます。また、屋上部分に太陽光パネルを設置し、

施設内の一部の電力に供する発電施設を備えた施

設整備をする工事であります。

議案第３号の機械設備工事につきましては、２

階に機械室を設置し、暖房用の温水ボイラーを設

置します。保育室など使用居室の暖房は、床暖房

と冷暖房エアコンの設備を併設しており、夏、冬

ともに快適な施設環境になるよう配慮しています。

このほか、給排水、給油設備、衛生器具設置など、

子供たちの使いやすさ、体格差に対応した器具を

備えた施設整備をする工事であります。また、太

陽光の活用、ＬＥＤ照明や節水機器の採用など省

エネルギー化とともに、設備の保守性や維持管理

の容易さにも配慮しており、建築主体工事ととも

に、一体的な施工により新しいこども園施設を整

備してまいります。

本事業は、令和６年４月の開園に向け、令和５

年１１月の完成を予定しているところです。

以上、追加説明とさせていただきます。よろし

く御審議くださいますようお願い申し上げます。

〇議長（東 千春議員） これより、議案第１号

外２件の一括質疑に入ります。御発言ございませ

んか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 質疑なしと認めます。

お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

これより議案第１号外２件の一括採決を行いま

す。

議案第１号外２件は原案のとおり決定すること

に御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第１号外２件は原案のとおり可決

されました。

〇議長（東 千春議員） 日程第４ 議案第４号

工事請負契約の締結についてを議題といたしま

す。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） 議案第４号 工事請負契

約の締結について、提案の理由を申し上げます。

本件は、智恵文小中学校整備事業（建築主体工

事）について、本年７月１４日に３社による指名

競争入札を執行した結果、大野組・近藤組特定建

設工事共同企業体が３億６，０７０万円で落札を

し、これに消費税及び地方消費税３，６０７万円

を加え、３億９，６７７万円で契約を締結しよう

とするもので、名寄市議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規

定に基づき、議会の議決を求めるものでございま

す。

なお、詳細につきましては建設水道部長より説

明させますので、よろしく御審議くださいますよ

うお願い申し上げます。

〇議長（東 千春議員） 追加説明を東建設水道

部長。

〇建設水道部長（東 聡男君） 私から議案第４

号の工事請負契約の締結についての追加説明をさ
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せていただきます。

本工事は、令和６年４月の義務教育学校開校に

向け、既存の智恵文中学校に小学校機能などを備

えるための増改修工事であります。

参考資料１を御覧ください。学校全体を立体化

した完成イメージ図でございます。校舎を北側か

ら見た姿図となります。屋根を赤く示した建物は

既存棟で、増築棟は屋根を白色で示しております

が、外部の色彩は建設工期間中に決定をしてまい

ります。外部仕上げは、増築棟の外壁は鋼板で、

屋根は無落雪形状で防水材仕上げとしています。

また、既存の校舎棟は、既存の外壁や屋根材を塗

装や防水で改修をし、屋内運動場棟は屋根材の改

修をして耐久性を高めていきます。建物の規模、

構造について、増築棟は鉄筋コンクリート造２階

建て、延べ面積６３７平方メートル、既存棟は校

舎が鉄筋コンクリート造２階建て、延べ面積１，

３８７平方メートルに玄関部分を一部１４平方メ

ートル増築し、１，４０１平方メートルとなりま

す。また、屋内運動場は鉄骨造平家建て、延べ面

積８２９平方メートルで、延べ面積の合計は２，

８６７平方メートルの学校施設となります。

資料を１枚おめくりください。参考資料２、配

置図になります。増築棟は、道道沿いの駐車場敷

地を使い、校舎既存棟に接続して建築をします。

学校建物の周辺整備については、敷地出入りのた

めの取付け道路を新設し、工事中も児童生徒や学

校関係者に供するため、建設工事に先駆け整備を

行います。また、駐輪場を１棟建設をします。な

お、校舎南側に職員や利用者用の駐車場、北側の

身障者用駐車場については、別途工事で整備をす

る予定であります。

また、１枚おめくりください。参考資料３、平

面図になります。増改修後の平面図となり、下の

図面が１階、上が２階を示しております。増築棟

は、左側で普通教室を３室、職員室、保健室、児

童生徒会室などを配置し、児童生徒の玄関を増築

側に新設をします。既存棟は、校舎棟と屋内運動

場棟のそれぞれ用途が変わる教室などの室名を朱

色に示しており、主に職員室であったところは特

別支援教室に、現在玄関のところは図書コーナー

として改修するものです。

このほか、トイレの洋式化や別途発注した電気

設備工事、機械設備工事と一体的な施工により、

新たな義務教育学校を整備してまいります。

工事工程は、取付け道路設置後に先に増築棟を

完成させ、中学校として供用していきます。その

後、既存棟は各室ごとに分割するなどして内部改

修を進めていき、令和６月１月下旬の完成を予定

しております。

以上、追加説明とさせていただきますので、よ

ろしく御審議くださいますようお願い申し上げま

す。

〇議長（東 千春議員） これより、質疑に入り

ます。御発言ございませんか。

川村幸栄議員。

〇１０番（川村幸栄議員） それでは、１点確認

をさせていただきたいというふうに思います。

今回契約されたことについては、地域でも待た

れている内容ですので、本当によかったというふ

うに思っています。この間、この契約がなかなか

進まなくてきたと。その要因というのは、建築資

材等の高騰が続いたということかなというふうに

思っています。あらゆる理由の中での資材の高騰

が続いているところなのですが、今後もこういっ

たことがいつ通常のといいますか、収まるのか、

見通しがつかない社会情勢ではあるというふうに

思っています。今後いろいろな公共施設の建て替

え等も含めてされていく中で、こういった契約が

なかなか結べないといったところで、どういった

対応をされようとしているのか、お考えをお聞か

せいただきたいなというふうに思います。

〇議長（東 千春議員） 東建設水道部長。

〇建設水道部長（東 聡男君） 今回行いました

入札の執行につきましてのこれから以降の考え方

でございますけれども、議員おっしゃられるとお
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り、これからの動向については分からないという

のが正直なところでございますし、恐らくまだ上

昇傾向にはあるのだと思います。しかしながら、

私どもも現在公共工事の発注につきましては、私

どもお約束であります基準にのっとりまして、最

新の単価などを活用して工事設計を行って入札に

挑んでいるということで、あとは今回のことも含

めまして全道的な分析も少しさせていただきまし

たが、私どもに示されている単価と市場単価の時

期に少し乖離があるということなので、そちらの

ほうも全道的に国、道も課題だねということで早

めるというような動きも今出てきているところで

ございます。

いずれにしましても、今私どもに示されている

最新のものを活用した中でのこれからも発注を行

いながら、また今回の事案がありましたら協議を

行いながら進めるような形で進んでいくことにな

ろうかと思いますので、御理解願いたいと思いま

す。

〇議長（東 千春議員） 川村議員。

〇１０番（川村幸栄議員） 今回のような大きな

事案の場合、かなりの額が大きく膨らんだかなと

いうふうに思います。やっぱり市民の間にもその

ことに対する不安は大きいです。一地方自治体だ

けでいろいろ情報を収集したり検討したりという

ところら辺では難しいのかなというふうに私は考

えているのです。やっぱり国なり道なりへの支援

の要請も必要かというふうに思いますけれども、

その点についての考えはいかがでしょうか。

〇議長（東 千春議員） 東建設水道部長。

〇建設水道部長（東 聡男君） 国、道への支援

ということでございますけれども、このことにつ

きましては国、道も今私どもと同じような状況で

ございますし、ほかの自治体にも私どもと同じよ

うなことが発生しているので、その辺りについて

はうちが要請をしてということではなくても今動

いているというふうに認識してございますので、

もちろん機会あればそのようなお話はしていきた

いというふうに思ってございますけれども、その

ような形で現在進んでいるという状況でございま

すので、御理解願いたいと思います。

〇議長（東 千春議員） 川村議員。

〇１０番（川村幸栄議員） 先ほども申しました

ように、大きな額であります。市民生活にも関わ

ってくるのかなというふうに不安は募ります。い

ろんな機会にということでした。ぜひ全国市長会

等含めて発言を、発信をしていただきたいなとい

うふうに思うのですが、市長のお考えをお聞かせ

いただければと思います。

〇議長（東 千春議員） 加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） まずは、足元の状況をし

っかりと注視をしていくことだと思います。

今部長からもありましたとおり、今般の様々な

物価高騰を受けて、国のほうでも大型の今補正予

算の対策等を打たれるというふうに承知もしてお

りますので、当面はそうしたことでしっかりと対

応されるのだろうと。引き続き、しかしこの影響

はどうなるのかというのを注視しつつ、場合によ

っては自治体挙げて声を上げていくということも

視野に入れながら、今後しっかりと注視をしてい

きたいと。そのことによって、市民生活に影響が

できるだけ起きないように対応していく、その努

力をしていきたいというふうに思います。よろし

くお願いいたします。

〇議長（東 千春議員） ほかに質疑はございま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 以上で質疑を終結いた

します。

お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

これより採決を行います。

議案第４号は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。

令和４年７月２２日（金曜日）第３回７月臨時会・第１号
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（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第４号は原案のとおり可決されま

した。

〇議長（東 千春議員） 日程第５ 議案第５号

令和４年度名寄市一般会計補正予算（第６号）

を議題といたします。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） 議案第５号 令和４年度

名寄市一般会計補正予算について、提案の理由を

申し上げます。

今回の補正は、各課にわたる臨時的経費を補正

しようとするものでありまして、歳入歳出それぞ

れ９７万２，０００円を減額し、予算総額を２４

０億２，２８３万７，０００円にしようとするも

のでございます。

補正の内容を歳出から申し上げます。３款民生

費におきまして介護保険特別会計繰出金５１４万

３，０００円の減額は、楽々館送迎用自動車の購

入方法変更により経費が減少することから、繰出

金を減額しようとするものでございます。

４款衛生費におきまして塵芥収集処理事業費４

１７万１，０００円の追加は、資源ごみ分別作業

の委託先において作業従事者の確保が困難となり、

委託先を変更する必要が生じたことから不足する

委託料を追加しようとするものでございます。

次に、歳入について申し上げます。２０款繰入

金におきまして財政調整基金繰入金を減額し、収

支の調整を図ろうとするものでございます。

次に、第２表、債務負担行為補正につきまして

は、農業用フォークリフト購入費におきまして中

古車両の市場価格上昇に対応するため限度額を変

更しようとするものでございます。

よろしく御審議くださいますようお願い申し上

げます。

〇議長（東 千春議員） これより、質疑に入り

ます。御発言ございませんか。

山崎真由美議員。

〇３番（山崎真由美議員） ４款衛生費、２項清

掃費、２目塵芥処理費、１２節委託料について質

疑させていただきます。

先ほど御説明いただきました委託料の変更につ

いて、人員確保が困難になったことで委託先を変

更されたということでの増額補正ということで御

説明いただいたと思います。今回の補正予算４１

７万１，０００円の増額については、当初予算が

６０７万９，０００円になっておりますので、当

初予算の比較では７割近くの増額になると判断し

ます。そもそも現在の委託業者には幾らで契約さ

れていたのか。また、その契約が委託先が変更に

なったことでこれだけの増額になるということに

ついて、新事業者の意向についてどういう状況で

この金額の増加が見込まれることになったのか。

そして、いつから委託先が変更になっていくのか。

この委託契約は、今年度１年間の契約であると思

っていますので、４月からスタートして、この７

月の段階で契約が変わるということについて、詳

細の御説明をいただきたいと思います。

〇議長（東 千春議員） 廣嶋市民部長。

〇市民部長（廣嶋淳一君） 御質問の最初の件で

すけれども、委託先の名前ということでよかった

でしょうか。

（何事か呼ぶ者あり）

〇市民部長（廣嶋淳一君） ではなかったですね。

今御質問いただきました件でございますけれど

も、今回資源ごみの分別作業の業務につきまして

は、障がい者福祉施設である受託者と契約を取り

交わしまして、４月１日から業務委託を行ってき

たところでございます。業務委託仕様書では、１

日当たりの作業人工の配置ですとか作業員が安全

で行えるような施設職員の配置などを定めており

まして、この間４月末にこの作業員の確保が難し

くなったということで報告がありまして、この間

施設職員等による緊急的な対応を取っていただい
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て、業務を止めることなく進められてきたところ

でございます。

今回４００万円補正額が上がるということで、

当初契約しておりました分の見積りに関しまして

は、この業務自体が人件費が約８割から９割ぐら

いのウエートを占めておりまして、なぜこれだけ

増えたかというと、最初に契約をした部分でいき

ますと、大体１時間当たりの単価が最低賃金より

ちょっと上ぐらいの形で積算をされておりまして、

それで契約を行ったところでございます。

今回６月末に申出がありまして、継続が難しい

ということで、予定では７月末での業務の解除と

いう形で、８月以降新たにまた、緊急避難になり

ますけれども、他の事業者に委託をするというよ

うな流れでの積算になっております。

今後新しいというか、８月からの積算につきま

しては、公共労務単価を使っておりまして、そこ

との差が大きいということで、今回人件費で月当

たり大体３５万円ほど、３６万円ほどかかる形に

なっておりまして、７月までの期間を差し引いた

額、さらに８月以降の予定する価格との差で４０

０万円ほど今回補正を増額させていただくという

ような形で計上させていただいております。

以上です。

〇議長（東 千春議員） 山崎議員。

〇３番（山崎真由美議員） 今の御説明いただい

た中では、さきに受託されていたところは障がい

者就労施設ということで新たに受託されるところ

が一般就労の事業所ということなので、単価が変

わったというふうに受け止めたのですが、首を縦

に振っていただいているので、そうだということ

で認識してお話しさせていただきますけれども、

契約が多分３月に交わされていると思います。そ

れで、４月の終わりに人員確保ができなくなった

ということで、あまりにも早い時期での契約不履

行の状況が発生したということについて、なぜそ

ういうことになったのかということについては、

いろんな事情があってということにはなると思い

ますが、まだ１年の半分にも満たないところで契

約が進められなくなったということについて、市

としてどのように御判断されているのかなという

ふうには思っておりますので、その説明もいただ

きたいと思います。

契約書の中に第１０条には、受託者の作業員等

が不足したときも委託業務に支障のないように受

託者の責任において措置するものとするという記

載があります。この点に関わって、今の内容をど

う判断されたのか。今後ももしこのようなことが

起きたときに、同じ対応を市としては選択される

のかどうかについても触れていただきたいと思い

ます。

〇議長（東 千春議員） 橋本副市長。

〇副市長（橋本正道君） 障がい者就労支援施設

で委託しているこの事業でありますけれども、４

月にそういうようなお話がありました。その中で

実際に施設の利用者の方、この方が十分確保でき

ないということで、支援される先生方が実際に入

ってきて、そこは何とか作業を滞りなくするよう

にということでカバーしてきたというふうに承知

しております。もともとこういった障がい者の皆

さん方がやれる施設ですので、障がい者の福祉の

面の利用ですね、そういうものができなくなった

ということがありますので、恐らく実際の本筋の

福祉等の部分からはかけ離れていることもありま

して、福祉施設のほうでは、先生方が作業するの

では本末とは違うねという形も含めて一回やめな

ければならないというようなお話があったものと

承知しております。様々な要因がこの中にはある

と思いますけれども、当該の施設につきましては、

この間十分、多少事業が滞ることもあったのです

けれども、総力戦で先生方も含めてしてきていた

だいているところだと思っております。

今後このような経過があったらどうするかとい

うことなのですけれども、やはりこれはケース・

バイ・ケースになろうかなと思います。今回は、

そういった事例にもかかわらず、十分力を尽くし
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てくれて、なおかつこの後も自分たちの持ってい

るノウハウは抱え込まないで、次の方にも引き継

いでいくというようなお話も伺っておりますので、

そういったことも含めて、この結果は本当に残念

ですけれども、やむを得ない状況もあったのかな

というふうに認識しているところです。

〇議長（東 千春議員） 山崎議員。

〇３番（山崎真由美議員） 今の副市長の御答弁

からやむを得ない事情という言葉も出てきている

ので、障がいを持っておられる方の施設というこ

とでは様々な、一日一日、そのときそのときで個

人の方の状況も違うということについては理解し

たいというふうに思います。

ただ、障がい者就労ということで名寄市が進め

てきているのだとすると、ジョブコーチ等の勉強

会も進めながら、名寄市が障がい者の方がこの地

で親亡き後も暮らしていくことができるようにと

いうことで取り組んできている中では、今回の補

正についての質疑をさせていただいていますので、

多くは触れませんけれども、大変大きな事案であ

るなというふうに受け止めています。

最後に、やはり契約書の中で賠償について、契

約が途中で切れたときの損害賠償についても記載

されておりますので、その点について市としては

どのような判断をされたのかを聞いて、今後も障

がい者施設、就労に関わって適切な判断をしてい

ただきたいということも申し上げて、終わりたい

と思います。その判断については、お聞かせくだ

さい。

〇議長（東 千春議員） 橋本副市長。

〇副市長（橋本正道君） 契約書見ますと、違約

金と、また賠償金の発生するものが、契約書上で

は第１４条、共通様式にはなっているかと思いま

すけれども、恐らく今回はその他受託者の責に帰

すべき理由によりこの契約に違反したときという

ことになろうかと思いますが、この受託者の責に

帰すべきところが、先ほど私申し上げたとおりど

れぐらい当該の施設、受託者のほうでリカバリー

しながら来たのかというのが大きなポイントにな

ったかなと思っております。

総体的に鑑みまして、やむを得ない事情という

言葉を使わせていただきましたけれども、そんな

中でも随分頑張ってきていただいたというのがあ

りますので、これで契約書に基づきまして契約は

解除という形になりますが、今までのところと、

それからこれからのことも含めて、法的にはお互

い受託者、委託者、これからどうするのだという

ことも含めて、合意の下で解決して、どれぐらい

の責任があったのだということを判断しながら進

めるものだと思っておりますので、ここの段階で

は契約において違約金、賠償金までは求めないと

いうような判断を今現時点ではしているところで

す。

〇議長（東 千春議員） 川村幸栄議員。

〇１０番（川村幸栄議員） 私も４款衛生費、資

源ごみ分別作業委託料に関わってお伺いをしたい

と思います。

委託先の変更があって、この４１７万１，００

０円の補正になっているということです。現在、

現在というか、４月末までですから現在ですね。

現在の委託先からは、今のやり取りをお聞きする

と、４月には申出があったと。この間、短いと言

えば短いのですけれども、時間があったといえば

あった。この中でこの委託先をどのような経緯で

選ばれたのか、ここのところをお知らせいただき

たいと思います。

〇議長（東 千春議員） 廣嶋市民部長。

〇市民部長（廣嶋淳一君） 先ほど申し上げまし

たとおり、今回利用者の確保が難しくなりそうだ

ということでの御連絡いただいたのが４月末とい

うことで、基本的には市のほうでも申出があった

ときにいろいろ助言ですとか、今後継続に向けて

事業所のほうでの対応についてアドバイスしてき

たところで、継続に向けてのそういったやり取り、

事業所のほうでも努力していただきたいというこ

とでお話をさせていただいて、期間的には少しか
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かってしまったのですけれども、そういった中で

先ほど副市長のほうからも答弁ありましたけれど

も、先生方が中心となって今日も止めないという

形で、この間頑張ってこられたのですけれども、

やはりもともと先生方についても施設の中での業

務もお持ちになっておりますので、さらにその施

設職員を大幅に増員するというのは多分、私の考

え方ですけれども、そこもやっぱり厳しいという

ようなこともあったのかと思いますので、今回こ

ういった申出で市民に迷惑かけてしまうというこ

とで、契約途中ですけれども、辞退させていただ

きたいというような申出があったということでご

ざいます。

以上です。

〇議長（東 千春議員） 新しい委託先をどのよ

うにして探したのかという。

〇市民部長（廣嶋淳一君） 失礼しました。

今後緊急的にお願いするところにつきましては、

もともとこのリサイクルセンターの業務の中で他

の事業所も管理業務委託をしておりまして、業務

については精通をされているということで、緊急

なものですから、そこに業務継続できるかどうか

という、可能かどうかというのも打診しながら、

今回何とかできそうだということで内諾といいま

すか、お話しいただいたので、今回こういう形で

の委託先を、今日の補正認めていただければそう

いった形で契約を進めていきたいなというふうに

考えております。

以上です。

〇議長（東 千春議員） 川村議員。

〇１０番（川村幸栄議員） 他にも障がい者施設

といいますか、仕事をされている方々もいらっし

ゃいますよね。あと、先日市民福祉常任委員会で

視察させていただいたところでは、シルバー人材

センター、ここの方々にも随分お手伝いをしてい

ただきながらやっているという事例も見せていた

だきました。すごく人気があるというお話があっ

たのですが、そういったいろんな方々への今後委

託してもらえるかどうかというような、そういっ

た働きかけ等々についてはどうだったのかという

のを確認させていただきたいと思います。

〇議長（東 千春議員） 廣嶋市民部長。

〇市民部長（廣嶋淳一君） この間、これまで契

約していただいたところに継続できるかというと

ころも含めて、若干時間、市としても待っていた

という部分もありまして、ただそうはいっても、

その後のことも含めまして、実際にほかのそうい

う障がい者施設だとかということも想定といいま

すか、あったのですが、どちらにしても時間的な

余裕がないのと、急に人を確保して業務を続けら

れるかどうかというのも難しいという判断をしま

して、今回たまたま一緒に仕事をされているとこ

ろ、設置されているということで緊急避難的に残

りの期間をということで検討させていただいたと

ころでございます。

そういう形で、時間はあったのですけれども、

実際にその後の業務のことを考えまして、他の施

設のほうには確認はしなかったという状況ですけ

れども、一応緊急避難的な形で今回乗り切りたい

なということで検討させていただいたところでご

ざいます。

以上です。

〇議長（東 千春議員） 川村議員。

〇１０番（川村幸栄議員） 緊急避難的な対応と

いうふうな今お話がありましたけれども、今後も、

先ほどの山崎議員とのやり取りの中でもありまし

たように、いつどんなことがあるかは分からない

という状況もあるかというふうに思います。そう

いったときに、障がいを持った方々も働きながら、

この名寄で住みたい、暮らしたいというふうに言

っている方もたくさんいらっしゃいます。６月の

一般質問でもさせていただきましたけれども、そ

ういった状況も踏まえていただいて、今後対応し

ていただくことを強く求めて、終わりたいと思い

ます。

〇議長（東 千春議員） ほかに質疑はございま
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せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 以上で質疑を終結いた

します。

お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

これより採決を行います。

議案第５号は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第５号は原案のとおり可決されま

した。

〇議長（東 千春議員） 日程第６ 議案第６号

令和４年度名寄市介護保険特別会計補正予算

（第３号）を議題といたします。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） 議案第６号 令和４年度

名寄市介護保険特別会計補正予算について、提案

の理由を申し上げます。

今回の補正は、サービス事業勘定・名寄におい

て歳入歳出それぞれ５１４万３，０００円を減額

し、予算総額を３億６，５７７万３，０００円に

しようとするものでございます。

補正の内容を歳出から申し上げます。２款事業

費におきまして楽々館事業費５１４万３，０００

円の減額は、補助事業を活用して更新を予定して

いた送迎用自動車について当該補助事業が不採択

となったことから、備荒資金組合の車両譲渡事業

を活用しての更新に切り替えようとするものであ

りまして、財源につきましては一般会計繰入金に

て調整をしております。

次に、第２表、債務負担行為補正につきまして

は、楽々館送迎用自動車購入費１件を追加しよう

とするものでございます。

よろしく御審議くださいますようお願い申し上

げます。

〇議長（東 千春議員） これより、質疑に入り

ます。御発言ございませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 質疑なしと認めます。

お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

これより採決を行います。

議案第６号は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（東 千春議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第６号は原案のとおり可決されま

した。

〇議長（東 千春議員） 以上で今期臨時会に付

議されました案件は全て議了いたしました。

これをもちまして、令和４年第３回名寄市議会

臨時会を閉会いたします。

大変御苦労さまでした。

閉会 午前１０時４６分

上記会議のてんまつを記載し、その相違なきこ

とを証するため、ここに署名議員とともに署名す

る。

議 長 東 千 春

署名議員 三 浦 勝 秀

令和４年７月２２日（金曜日）第３回７月臨時会・第１号
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署名議員 高 野 美枝子

令和４年７月２２日（金曜日）第３回７月臨時会・第１号
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令和４年第３回名寄市議会臨時会議決結果表

令和４年７月２２日 １日間

本会議時間数 ４６分

委 員 会 本会議

議 案 番 号 議 件 名 付託年月日 議決年月日 議決年月日

付託委員会 審 査 結 果 議 決 結 果

― ― 4. 7.22
第 １ 号 工事請負契約の締結について

― ― 原 案 可 決

― ― 4. 7.22
第 ２ 号 工事請負契約の締結について

― ― 原 案 可 決

― ― 4. 7.22
第 ３ 号 工事請負契約の締結について

― ― 原 案 可 決

― ― 4. 7.22
第 ４ 号 工事請負契約の締結について

― ― 原 案 可 決

令和４年度名寄市一般会計補正予算（第６ ― ― 4. 7.22
第 ５ 号

号） ― ― 原 案 可 決

令和４年度名寄市介護保険特別会計補正予算 ― ― 4. 7.22
第 ６ 号

（第３号） ― ― 原 案 可 決

令 和 ４ 年 第 ３ 回 ７ 月 臨 時 会
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